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Мовна мозаїка
ЧИСЕЛЬНІСТЬ ПАРТІЇ, АЛЕ КІЛЬКІСТЬ ДЕПУТАТІВ

В українському вжитку іноді сплутують іменники чисельність і кількість. Справді, 

вони передають спільне значення — «певне число, кількісний склад кого-, чого-

небудь», проте в поєднанні з різними словами. Чисельність уживають із назвами 

істот чи неістот, що утворюють певну сукупність і мають значення збірності: чи-
сельність людства, партії, фракції, парламенту, міністерства, відділу, організації, де-

легації, групи, комісії, армії, війська, загону, гарнізону, персоналу, стада та ін. Напр.: …

теперішня чисельність людства вже перевищує 7 млрд! («Україна молода»); Чисель-
ність Партії регіонів на Тернопільщині активно зростає (oporaua.org); Але на законній 

основі було неможливо забезпечити зменшення чисельності парламенту на 150 депу-

татів («Українська правда»); Загальна чисельність загону — 275 військовослужбовців 

(«День»); Верховна Рада скоротила чисельність Збройних Сил України (svoboda.org.

ua); …всі свідчення про чисельність Запорізького Війська, навіть протягом якогось 

одного століття, надто суперечливі (exlibris.org.ua) тощо.

Винятком є іменник населення, бо з ним перекладні російсько-українські словники 

рекомендують уживати слово кількість, а не чисельність. Мова засобів масової інфор-

мації засвідчує паралельне вживання сполук кількість населення та чисельність насе-
лення. Пор.: Станом на 1 лютого 2011 року … кількість міського населення зменшилася 

на 4 тисячі 533 особи, а сільського — на 4 тис 709 осіб («Український тиждень»); У 

вересні 2012 кількість населення України вперше за багато років збільшилася (politi-

kan.com.ua); Кількість населення Чернівецької області зростає («Час»); Кількість 
населення Коростеня та Коростенського району нестримно скорочується (mykorosten.

com); Географічне розташування України, розміри її території, чисельність населення 

…дають їй змогу й право мати статус одного з найвпливовіших членів ФАО («Віче»); 

Переконаний, що …через 10 років чисельність населення в Україні зросте до 50 мільйонів 

(«Високий замок»); Що ж до співвідношення чисельності сільського та міського 

населення, то картина в Європі значно відрізняється від української («Пенсія»); 

Чисельність населення нашої планети швидко зростає (dipsm.org.ua); Чисельність 
населення України на 1 березня 2012 р. становила 45 млн.603 тис. осіб (zik.ua) та ін.

Іменник кількість здебільшого поєднують зі словами, що називають окремих істот 

чи неістот: кількість осіб, українців, мешканців, громадян, працівників, виборців, 

депутатів, пенсіонерів, студентів, дітей, країн, будинків, слів тощо. Напр.: …щодня 

вмирала якась кількість мешканців… (П. Загребельний); Справжня кількість жертв, 

мабуть, так ніколи й не буде названа… (Л. Костенко); Відомості про кількість виборців 

в межах Автономної Республіки Крим (cvk.gov.ua); Кількість зіпсованих бюлетенів 

на виборах перевищила мільйон («Українська правда»); У школах стрімко зростає 

кількість «липових» медалістів («Дзеркало тижня»); Про кількість суддів Верховного 

Суду України (search.liga.zakon); У 2012 році зафіксовано рекордну кількість порушень 

прав українських журналістів (telekritika.ua) та ін.

Отже, уживаючи спільнозначні слова чисельність та кількість, зважайте на те, що 

перше сполучається з назвами істот чи неістот, які становлять певну сукупність, а 

друге — з назвами окремих істот або неістот.
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